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SVJETSKI DAN AIDS-A 2011. U ORGANIZACIJI HRVATSKE UDRUGE 
ZA BORBU PROTIV HIV-A I VIRUSNOG HEPATITISA, MINISTARSTVA 

ZDRAVSTVA I SOCIJALNE SKRBI, GRADSKOG UREDA ZA 
ZDRAVSTVO I BRANITELJE, PLIVE I VELEPOSLANSTVA 

SJEDINJENIH AMERIČKIH DRŽAVA U HRVATSKOJ 
 
 
 

NAZIV: Znanjem protiv predrasuda 
 
 

VRIJEME ODRŽAVANJA: 26.11.2011. – 02.12.2011. 
 
 

MJESTO ODRŽAVANJA: INFO ŠATOR, Trg Petra Preradovića u Zagrebu, 
Velika dvorana Doma sportova u Zagrebu 

 
 
 
 
 

IZVJEŠTAJ 

 
 
 
 
 
 
KAMPANJA U JAVNOM PRIJEVOZU 
 
 
Ovogodišnja kampanja u javnom prijevozu povodom Svjetskog dana AIDS-a provodila se od 
6.11.2011. do 4.12.2011. Ukupno smo obuhvatili 350 oglasnih površina javnih prijevoznika 
Grada Zagreba. 
 
Poseban cilj ovogodišnje kampanje je poticanje na odlazak na testiranje, jer u 2011. godini 
pada broj testiranja. Poseban naglasak stavili smo na našu SOS telefonsku uslugu, preko koje 
osobe mogu besplatno dobiti savjet. 
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OVOGODIŠNJI ŠATOR: 
 
 
I ove godine su u šatoru s nama bili Hrvatski crveni križ i Udruženje studenata medicine 
CroMSIC. Ovim putem im se zahvaljujemo na suradnji i entuzijazmu koji su pokazali u 
tjednu AIDS-a. 
 
 
Većina posjetitelja predavanja (koji su se u šatoru dulje zadržali), dalo je ocjenu 4 ili 5, što 
pokazuje da smo i ove godine postigli zadovoljavajuću atmosferu i udobnost našim 
posjetiteljima.   
 
 
Tablica 1: Udobnost šatora 
Koliko Vam je bilo ugodno u našem šatoru? 
5 56,3% 
4 32,2% 
3 8,0% 
2 3,4% 
 
 
 
 
NAJAVA DOGAĐAJA: 
 
28.11.2011. PONEDJELJAK 

 12:00h – Press konferencija najava aktivnosti 
o Organizirao Gradski ured za zdravstvo i branitelje Grada Zagreba i Udruga 

HUHIV 
 
SUDIONICI: 
 
Nada Brkljačić, dr.med. – Voditeljica Odjela za zdravstvo Gradskog ureda za zdravstvo i 
branitelje, MODERATORICA 
 
Gradonačelnik Grada Zagreba g. Milan Bandić, dipl. politolog – pozdravni govor 
 
dr. Tatjana Nemeth-Blažić, Hrvatski zavod za javno zdravstvo – epidemiološka slika HIV-a u 
Republici Hrvatskoj 
 
Latica Mirjanić, glasnogovornica Udruge HUHIV – predstavljanje aktivnosti udruge u tjednu 
AIDS-a 
 
Prof.dr.sc. Josip Begovac, Klinika za infektivne bolesti Dr. Fran Mihaljević – trenutni 
trendovi i mogućnosti u Republici Hrvatskoj 
Predstavnik Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi Republike Hrvatske 
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29.11.2011. UTORAK 
 12:00h – Press konferencija najava Pozitivnog koncerta  

o Koncert se održava 02.12.2011. u Domu sportova u 20:00h 
 
SUDIONICI: 
 
Primeros – Ljerka Borić 
 
Svadbas – Pavle Miholjević 
 
Organizator Pozitivnog koncerta – Sanjin Đukić 
 
Psihologinja u Udruzi HUHIV – Latica Mirjanić 
 
PLIVA – Tamara Šulentić 
 
 
PROGRAM: 
 
 
ZAŠTITA REPRODUKTIVNOG ZDRAVLJA 

 Naziv: Dođi, isprobaj, educiraj se! 
 Ideja: Samostalno učenje kroz igru i brošure 
 Opis: Putem igre učenici su učili kako se HIV prenosi. Tri osnovna načina prijenosa 

(spolnim putem, krvlju i s zaražene majke na dijete) bilo je ilustrirano pomoću dvije 
kutije, osmišljene za igru – za prijenos spolnim putem potrebno je ubaciti lopticu sa 
velike udaljenosti u malu probušenu na vrhu kutije; za prijenos krvlju (dijeljenje 
zaraženih igala i šprica, transfuzija i transplantacija organa) te za prijenos s zaražene 
majke na dijete (pri vaginalnom porodu, dojenjem) zadatak je bio ubaciti lopticu u 
kutiju kojoj je jedna strana bila otvorena (loptica je morala uči sa strane);  

 Brošure: Edukacija o drugim spolno prenosivim bolestima provodila se preko paketa 
brošura koji su bili uručeni svakom polazniku na šator. Svaki paket je sadržavao 
brošuru o sljedećim spolno prenosivim bolestima: hepatitisi, gonoreja, humani 
papiloma virus, klamidija, genitalni herpes i sifilis. 

 
 
26.11.2011. SUBOTA 

 13:00h – 15:00h – „Primeros University“  
o Polaznici su mogli naučiti sve što ste oduvijek željeli  znati o seksu  kroz 

smijeh 
o Program su vodili stand up komičari iz Studia smijeha – Marina Orsag i Aleks 

Curać 
o Oni najbolji osvojili su vrijednu Primeros nagradu – godišnju zalihu kondoma 

 
 
 
MAKING LOVE BETTER sa PRIMEROS 
 
 
KVIZ ZNANJA 
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NAGRADA – JEDNOGODIŠNJA ZALIHA KONDOMA 
 
 

 
 
 
27.11.2011. NEDJELJA 

 10:00h – 17.00h - kontinuirane aktivnosti  
 
 
KONTINUIRANO (svaki dan 10:00h – 18:00h) 

 Dođi, isprobaj, educiraj se! 
 HIV stigma 
 Testiraj svoje znanje 

 
 
SMANJENJE STIGME I DISKRIMINACIJE OSOBA KOJE ŽIVE S HIV-OM 

 Naziv: HIV stigma 
 Ideja: Samostalno učenje kroz igru, brošure i davanje vlastitih ideja 
 Opis: Putem igre učenici su učili kako se HIV ne prenosi. Svi načini bili su ilustrirani 

jednom kutijom na vrhu koje je bila ''tabla'' sa dvije rupe. Cilj je bio odjednom baciti 
nekoliko loptica i pogoditi što više rupa. Po završetku igre svakom sudioniku je  
podijeljen letak Hrvatskog crvenog križa „Kako se HIV ne prenosi“. Nakon ovog 
dijela sudionici su bili upućeni na sljedeću aktivnost – U prozirnu kutiju ispred koje je 
stajao plišani crveni medvjedić i natpis „Kako biste uključili osobe koje žive s HIV-
om?“. Svoje ideje sudionici su zapisati na za to predviđene listiće pored kutije i ubaciti 
u kutiju. Nakon ovog dijela svakom sudioniku je dana brošura udruge „Ne 
diskriminiraj, nego se informiraj!“ 

 
 
Tijekom trajanja šatora prikupljen je 101 stav „Kako biste uključili osobe koje žive s HIV-
om'“. Stav je obrađen prema dva kriterija. Prvi je bio valencija stava, a drugi način 
uključivanja osoba koje žive s HIV-om. S obzirom na valenciju radi se o stavu prihvaćanja, 
suzdržanom stavu i odbijanju. Načini uključivanja osoba koje žive s HIV-om su druženje, 
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davanje podrške, instrumentalna pomoć, izbjegavanje, jednako postupanje kao s drugima i 
konstantno ponašanje (bez promjene ponašanja).  
 
S obzirom da istraživanje kvalitete života osoba koje žive s HIV-om u Republici Hrvatskoj 
pokazuje kako je socijalna domena kvalitete života najviše narušena kod osoba koje žive s 
HIV-om, što se objašnjava izlaganjem diskriminaciji, marginalizaciji i socijalnoj izolaciji, 
posebno vesele pozitivni primjeri i komentari mladih ljudi koji su posjetili šator. 75,2% ima 
stav prihvaćanja osoba koje žive s HIV-om. Osim toga, 63,4% osoba bi se spremno uključilo 
u život osobe koja živi s HIV-om, od kojih bi se 26,7% s njom družilo, 23,8% bi davalo 
podršku, a 9,9% bi pružilo pomoć. Također veseli 6,9% onih koji ne bi promijenili svoje 
ponašanje u slučaju da saznaju kako je netko pozitivan, a njih 23,8% bi osobi koja živi s HIV-
om pristupilo na jednak način kao i seronegativnim osobama.  
 
 
Tablica 2: Valencija stava 
Valencija stava prema osobama koje žive s 
HIV-om 
Prihvaćanje 75,2% 
Suzdržan stav 20,8% 
Odbijanje 4,0% 
 
 
 
Grafički prikaz 1: Način uključivanja osoba koje žive s HIV-om 
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DRUŽENJE: 

 Uglavnom ne bi bio isključen iz svega samo zbog svoje bolesti. Druženje!!! ☺ 
 Osim što bih s njima kontaktirao današnjim uobičajenim sredstvima (facebook, 

mobitel), družio bih se s njima i osobno, pospješujući nediskriminaciju! 
 Pa sigurno ju ne bih isključila iz društvenog života, jer naprotiv, ona se ne razlikuje od 

ostalih niti po izgledu, niti po razmišljanjima i slično... ☺ 
 Apsolutno bi se socijalizirao s njom. Vodio bih seks bez zaštite, jer zašto bi se ona 

osjećala manje vrijednom. Onda bi zajedno posjećivali bolnice i učlanili se u program 
zaštite. 

 Vodio bih ju na svoje svirke, druženje s ekipom, upoznao ju sa svojim životom i 
pokušao ju razumjeti. 

 Na svaki mogući način. 
 Pozvala bih ju na kavu. 
 Prihvatila tu osobu, uključila ju u svoj život, družila se s njom, upoznala ju sa svojim 

prijateljima i pokušala joj pomoći. 
 Prihvatio bih ga kao normalnu osobu, zato što se HIV ne prenosi ako ste prijatelj i 

dolazite u fizički kontakt sa zaraženom osobom.  
 Ja bih bio na oprezu, ali bih se s njime družio. 
 Pomogao da se socijalno uključi. 
 Ja bih se potrudio, 
 Normalnim druženjem. Mislim da postoji previše stereotipa o osobama koje su 

zaražene HIV-om, kao što i većina ljudi ne zna razliku između HIV-pozitivne osobe i 
AIDS-a. 

 Ja bih se normalno družio s njom i naravno pružio joj pomoć, ako joj je ona potrebna. 
 Družio bih se s njom kao i sa svakom drugom osobom. 
 Izlazila s njom i družila se. 
 Više razgovarala s tom osobom i družila se s njima osobno i preko društvenih mreža. 
 Ja bih se družila s takvom osobom. Sprijateljila bih se s njom.  
 Uključila bih ju u sve životne aktivnosti s obzirom da se ne prenosi socijalnim 

kontaktom.  
 
DAVANJE PODRŠKE: 

 Ja bih mu dala podršku i razgovorom mu nekako pomogla. 
 Ja bih joj dala podršku. Ne bih ju osuđivala jer se to može svakome dogoditi. 
 Pomogao da se nosi s bolesti. 
 Joj poklonio veeelikog medu. 
 Pružala bih ljubav, kao i svima. 
 Ne bih ju nikako izbacila iz svog života. Bila bih još bliža s njom jer joj treba potpora 

u životu zbog toga. 
 Podržavala i ohrabrivala da zaštiti druge ljude da ne dobiju HIV. 
 Ponašala bih se s njom kao i sa svim drugim prijateljima, bila bih joj podrška. 
 Razgovarala s tom osobom i bila bih uz nju. 
 Bila bih joj prijatelj. Bila bih uz nju i njenoj borbi s HIV-om. 
 Pružila bih joj potporu. 
 Ja bih ju prihvatila i pomogla joj da se ne osjeća usamljenim. 
 Pričala s njom/njim i imala normalan odnos. 
 Ja bih ju podržavala da zaštiti ljude oko sebe od HIV-a. 
 Učinio da se osoba ne osjeća izolirano te pokušao osobi osigurati život koji je imala 

prije saznanja tog problema.  
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 Ja bih joj/mu pružila podršku u bilo kojem smislu i bila bih pravi prijatelj! ☺ 
 Družila se normalno s tom osobom i pokušala ju utješiti i pomoći što više mogu da se 

ta osoba osjeća bolje.  
 Družila se s njom i bila s njom sve do kraja. Dala bih joj veliku podršku i uvijek bi bila 

uz nju. 
 Normalno živjela uz njega, uz više pažnje. 

 
BEZ PROMJENE PONAŠANJA: 

 Nastavila se družiti kao i dosad. 
 Uključio samo ženske osobe, jer za muške nisam spolno orijentiran. 
 Zašto bih ju uključio, kada niti ne bi trebala biti isključena. 
 Ako mi je ta osoba prijatelj, ponašala bih se normalno i prijateljski s tom osobom! 
 Ja bih se ponašala prema njoj kao i prema svim drugim prijateljima, kao i dosad. 
 Nastavila druženje, HIV nije prepreka. 
 Ne bih tu osobu ni isključio. 

 
INSTRUMENTALNA POMOĆ: 

 Svakom čovjeku u nevolji treba pomoći. 
 Trudila se da nastavi normalno sa svojim životom. 
 Ponudio bih joj posao kod mene u turističkoj agenciji. Naravno, adekvatno stručnoj 

spremi. 
 Pomagala bih mu/joj. 
 Zaposlio bih ju/ga. 
 Pomogao na bilo koji način. 
 Prihvatila tu osobu s tom bolesti i pokušala joj pomoći u životu. 
 Pomogao da normalno živi, koliko god je to moguće. 

 
JEDNAKO POSTUPANJE KAO S DRUGIMA: 

 Kao i svaku koja nema HIV. 
 Jednako kao i druge osobe. Ne bih se drugačije odnosila prema njoj. 
 Uključila bi je u svoj život kao i svaku drugu osobu s kojom sam prijatelj, jer 

stigmatizacijom nećemo ništa postići. 
 Kao i svaku drugu osobu, uz obraćanje pažnje na faktore rizika za njeno i moje 

zdravlje. 
 Kao i bilo koga drugog. 
 Tretirati kao i svaku drugu osobu. 
 Uključila bih je kao svakog tko nema HIV. 
 Ja bih se ponašala potpuno normalno kao i prema svakoj drugoj osobi budući da ona 

ne zaslužuje biti stigmatizirana zbog svog stanja. 
 Ja bih je uključio u normalne aktivnosti u koje su uključeni apsolutno svi ljudi. Dakle, 

tretirao bih je kao i sve druge ljude. 
 Bez diskriminiranja, sasvim normalno kao i svaka druga osoba. 
 Družila se isto kao i sa ostalima. 
 Odnosila bih se prema toj osobi kao prema svima ostalima. 
 Normalno kao i svaku drugu osobu. 
 Ja bih ju uključila kao i svaku drugu osobu koju upoznam tokom života. 
 Družila bih se sa zaraženom osobom kao i sa svima drugima. 
 Ponašala bih se prema njoj normalno kao prema svakom drugom čovjeku. 
 Ja bih ju tretirao kao i svaku drugu osobu, a ne ju izolirao, jer samo na taj način je 

„oporavak moguć“. 
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 Uključila bih ju u svoj život na isti način kako bih uključila i zdravu osobu. 
 

IZBJEGAVANJE I OPREZ: 
 Nikako. 
 Ne bih ju uključila u svoj život. 
 Neka se liječi. 
 Ne bih stupila u spolne odnose s njim. 
 Normalno bih se družila s tom osobom, ali bih izbjegavala jedino kontakte putem krvi 

i spolni kontakt s tom osobom.  
 Savjetovala bih ljude o osobama koje imaju HIV i kako se držati nekakve prevencije. 
 Pazio u našim odnosima da ne bude nikakvog kontakta krvlju niti spolnog odnosa. 
 Koristila kondom i bila oprezna u kontaktu s krvlju. 

 
KVIZ ZNANJA 

 Naziv: Testiraj svoje znanje 
 Ideja: Provjera naučenog  
 Opis. Nakon gore opisanih aktivnosti polaznici su ispuniti upitnik „Kviz znanja“ 

 
Kviz je ispunilo 400 posjetitelja šatora. Dob posjetitelja se kretala od 14 do 82 godine, sa 
srednjom vrijednosti od 25,75 godina. Medijan iznosi 22 godine, što pokazuje da smo uspjeli 
u svom naumu educiranja populacije ispod 25 godina, što je prema najnovijim podacima 
prosječna dob kada mladi saznaju za svoj HIV-pozitivan status. Osim toga, bilo je 64,9% 
posjetiteljica te 35,1% posjetitelja.  
 
Iz dobivenih rezultata, može se reći da posjetitelji imaju ili su stekli zadovoljavajuću razinu 
znanja o prijenosu HIV virusa. Posebno veseli znanje o sredstvu zaštite reproduktivnog 
zdravlja i mogućnosti koje daje testiranje na HIV. Ono što još uvijek zabrinjava je podatak da 
25,8% posjetitelja šatora misli da se HIV može prenijeti socijalnim kontaktom. 
 
Tablica 3: Kako se HIV prenosi 
 
Br. Kako se HIV prenosi DA (%) NE (%) 
1. HIV se ne prenosi spolnim putem 14,5 85,5 
2. HIV se prenosi krvlju 95,7 4,3 
 
 
Tablica 4: Kako se HIV ne prenosi 
 
Br. Kako se HIV ne prenosi DA (%) NE (%) 
1. Ako se družim sa osobom koja ima HIV, ne mogu se zaraziti 74,2 25,8 
2. HIV mogu dobiti na WC-u 18,4 81,6 
3. HIV mogu dobiti u kafiću 11,1 88,9 
 
 
Tablica 5: Zaštita reproduktivnog zdravlja i testiranje 
 
Br. Zaštita reproduktivnog zdravlja i testiranje DA (%) NE (%) 
1. Kondomi nas štite od prijenosa HIV-a spolnim putem 94,0 6,0 
2. Jedino po čemu mogu vidjeti svoj HIV status je rezultat testiranja 95,0 5,0 
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EDUKACIJA BUDUĆIH MEDICINSKIH DJELATNIKA 
 Naziv: Educirajmo budućnost 
 Ideja: Edukacija budućih medicinskih djelatnika u svrhu veće profesionalnosti i 

smanjenje diskriminacije u zdravstvenom sustavu prema osobama koje žive s HIV-om 
 Suradnja: profesori sa Stomatološkog fakulteta, medicinske sestre sa Zavoda za 

infekcije  imuno kompromitiranih bolesnika (VI/1 odjel) Klinike za infektivne bolesti 
Dr. Fran Mihaljević, Udruženje studenata medicine CroMSIC, Hrvatski crveni križ 

 Opis: Buduće medicinske sestre educirala je medicinska sestra koja ima iskustvo 
kliničkog rada sa osobama koje žive s HIV-om. Studenti stomatologije biti će 
educirani o problematici liječenja HIV- a u stomatološkoj praksi. Nakon predavanja 
studentima će biti distribuirane brošure udruge „HIV i stomatolog“ te „Manifestacije 
spolno prenosivih bolesti u usnoj šupljini“.  

 
 
Predavanjima je ukupno prisustvovalo 87 učenika/ca i studenata (86,2% ženskog spola). 
Dobna granica kretala se od 14 – 24 godine, što nam je početno i bila ciljna skupina s obzirom 
na podatak da mladi u prosjeku saznaju za vlastitu HIV infekciju sa 25 godina. Aritmetička 
sredina dobi od 17,47 godina (Sd=1,83) pokazuje da smo dodatno zahvatili buduće 
medicinske djelatnike koji će već iduće godine raditi u zdravstvenom sustavu.  
 
Tablica 6: Polaznici predavanja  
Polaznici predavanja 
Buduće medicinske sestre 58,6% 
Budući dentalni asistenti i 
tehničari u stomatološkim 
ordinacijama 

27,6% 

Studenti Pravnog fakulteta u 
Zagrebu 

13,8% 

 
 
 
29.11.2011. UTORAK 

 11:00h – „Uloga medicinske sestre u brizi za pacijente koji žive s HIV-om“ 
o Željka Županac, med.sestra i medicinske sestre sa Zavoda za infekcije  imuno 

kompromitiranih bolesnika (VI/1 odjel) Klinike za infektivne bolesti Dr. Fran 
Mihaljević 

 
Predavanju je prisustvovalo 51 učenica Srednje škole za primalje, Škole za medicinske sestre 
Vrapče i Škole za medicinske sestre Mlinarska.  
 
 
Tablica 7: Zadovoljstvo današnjim aktivnostima 
Zadovoljstvo današnjim aktivnostima 
5 52,9% 
4 35,3% 
3 5,9% 
2 2,0% 
1 3,9% 
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Što Vam se posebno svidjelo? 
 Ne znam 
 Saznali smo nove stvari o HIV-u 
 Baloni 
 Edukacijsko predavanje 
 Ekipa koja radi ovdje je supač, a gospođa koja prezentira je smiješna. 
 Ma sve je super 
 Materijali 
 Prezentacija i pitanja 
 Predavanje je bilo zanimljivo 
 Sve 
 Predavanje je bilo ok 
 Na kraju pitanja i odgovori 
 Cjelokupno predavanje 
 Pitanja na kraju, rasprava! 
 Svidjelo mi se iskustvo medicinske sestre i znanje koje nam je prenjela 
 Predavanje, dijeljenje kondoma 
 Ubacivanje loptice u kutiju, dijeljenje kondoma 
 AV sredstva     
 Ništa 
 Svidjele su mi se igre, kondomi, čokoladice     
 Sve mi se svidjelo 
 Pristupačnost osoblja 
 Cijeli program 
 Svidjela mi se cjelokupna prezentacija i medo sa stola 
 Igre, čokoladice, kondomi 
 Igra i kondomi 
 Podjela brošura, kondoma, predavanje 

 
 
Tablica 8: Korist aktivnosti 
Koliko Vam je današnji dan u šatoru 
koristio? 
Jako 45,1% 
Donekle 47,1% 
Malo 7,8% 
 
 
Kako Vam je dan proveden u šatoru koristio? 

 Bilo je toplo 
 Možda nemamo zadnji sat 
 Bilo je zanimljivo 
 Dobili smo kondome 
 Viškom informacija 
 Pomogao je da još naučim nešto što nisam znala 
 Informirali smo se 
 Bilo je zanimljivo 
 Dobro 
 Bilo je zanimljivo i toplo 
 Donekle 
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 Naučili smo nešto o HIV-u 
 Divno je     
 Ugodno i zanimljivo 
 Doprinijelo je mojem dosadašnjem znanju o HIV-u 
 Dobro mi je koristilo 
 Sada znam puno više o osuđivanju ljudi koji boluju od HIV-a 
 Većinu stvari i sami znamo 
 A bilo je korisno 
 Relativno korisno 
 Nove informacije 
 Dodatne informacije 
 Većinu toga sam znala     
 Već smo u školi to sve naučili 
 Nikako, skoro sve pa znao 
 Jako korisno, ponovila sam gradivo 
 Super, svi smo se lijepo družili     
 Naučila sam puno više o HIV-u i AIDS-u 
 Proširila sam svoje znanje o HIV-u 
 Koristilo mi je na način da sam više saznala o zdravstvenoj njezi 
 Veoma zanimljivo 
 Dobili smo kondome   
 Naučio sam neke stvari 

 
 
Tablica 9: Nedostaci 
Što Vam je nedostajalo? 
Ništa 82,4% 
Nešto drugo 17,6% 
 
 
Kako možemo postati još bolji? 

 Nisam dobila kutijicu od crvenog križa 
 Sve je bilo u redu 
 Više predavanja 
 Da traje duže 
 Sve je bilo super 
 Sve je bilo dobro 
 Još malo predavanja, češće 
 Sve je divno 
 Više informacija 
 Ništa nije nedostajalo 
 Stolci, više slika, fotografija 
 Bili ste super 
 Hrane 
 Durex kondomi 
 Ne bih ništa mijenjao 
 Ništa. Samo dajte više za jesti 
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29.11.2011. UTORAK 
 14:00h – „HIV i virusni hepatitisi – transmisija u stomatološkoj praksi“ 

o dr.sc. Vlaho Brailo, dr.stom., Stomatološki fakultet Sveučilišta u Zagrebu 
 
 
Predavanju je prisustvovalo 24 učenika Zdravstvenog učilišta u Zagrebu i Upravne i 
birotehničke škole.  
 
 
Tablica 10: Zadovoljstvo današnjim aktivnostima 
Zadovoljstvo današnjim aktivnostima 
5 54,2% 
4 41,7% 
2 4,2% 
 
 
Što Vam se posebno svidjelo? 

 Sve mi se svidjelo 
 Anonimne ankete, predavanje 
 Predavanje koje je jako edukativno i puno informacija 
 Pristupačnost svih u šatoru, a i predavanje mi je bilo super. Saznala sam puno stvari 

za koje uopće nisam ni znala. Sve 5!!! 
 Posebno mi se svidjela prezentacija. Jednostavno, ali informativno! Zanimljivo! 

Saznala sam dosta novih informacija, a posebno mi se svidjela statistika. 
 Letci, ankete, bomboni, ljudi 
 Ništa posebno 
 Sve, primjeri o oboljelima iz cijelog svijeta 
 Sve super 
 Podaci zaraženosti sa HIV-om 
 Pjesma prije prezentacije i sama prezentacija 
 Ma sve 
 Svidio mi se način izlaganja. Saznala sam mnogo korisnih informacija, koje ce mi 

pomoći ubuduće 
 To što smo naučili da se kapica ne vraća na iglu i da se virus prenosi sa pacijenta na 

sestru i stomatologa. Sviđa mi se što ima mnogo statistika iz svijeta 
 Sviđa mi se elokventnost izlagača. U iščekivanju prezentacije muzika je bila 

odlična. Primjeri su odlični. Svidjelo mi se povremeno ubacivanje subjektivnog 
mišljenja. Svidjeli su mi se i savršeno ravni zubi izlagača 

 Podaci navedeni u prezentaciji - prijenos HIV-a s pacijenta na pacijenta, 
postekspozicijski postupci, zaštita od prenošenja HIV-a u stomatologiji 

 Prezentacija 
 Uljudnost, pristupačnost i toplina volontera, mnogo podataka koji se mogu koristiti 

u različite svrhe, informacija o tome što treba napraviti u slučaju uboda     
 Točni podaci o riziku 
 Primjeri u određenim državama. Postoci zaraze 
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Tablica 11: Korist aktivnosti 
Koliko Vam je današnji dan u šatoru 
koristio? 
Jako 62,5% 
Donekle 29,2% 
Malo 4,2% 
Bez odgovora 4,2% 
 
 
Kako Vam je dan proveden u šatoru koristio? 

 Naučila sam puno o HIV-u i drugim bolestima 
 Predavanje je bilo jako korisno i naučili smo načine zaraze 
 Naučila sam nešto novo o HIV-u iako sam to znala iz škole 
 Koristilo mi je jer prije nisam imala bas nekih zanimanja za sve ovo, ali sada znam 

i, iskreno, ovo me potaklo na razmišljanje mojih budućih učinaka 
 Pa saznala sam što trebam napraviti ako se ubodem zaraženom iglom. Da trebam 

pustiti krv i sprati velikom količinom vode 
 Informativno 
 Dosta toga sam naučila već u školi, ali sada znam više, kolike su male šanse dobiti 

HIV 
 Znam što ću učiniti ako do rizika dođe 
 Saznala sam puno važnih podataka     
 Naučila sam nešto iz prezentacije. Bilo je zanimljivo i jako dobro prezentirano. 
 Dobra edukacija 
 Koristio je zbog korisnih informacija koje sam saznala. Također sam dobila i 

mnogo letaka koje ću vrlo rado pročitati i dati svojoj obitelji da se informiraju. 
 Pa dosta jer smo dobili dosta letaka iz kojih možemo saznati ono što nas zanima i 

predavanje mi se također svidjelo. Puno smo naučili, hvala. 
 Saznala sam da se kapica ne vraća na iglu (iskorištenu) zbog koje se u 50% 

slučajeva inficira stomatološko osoblje. Dobila sam puno letaka i ukoliko će me nešto 
doista zanimati ću pročitati 

 Koristilo mi je zbog toga što sam čula o nekim postupcima kako spriječiti prijenos i 
ozljede prilikom zahvata 

 Koristilo mi je da saznam više o HIV-u 
 Naučila sam nove i korisne informacije 
 Dosta je koristilo 
 Znam kako se mogu bolje zaštititi i kako štititi pacijenta. Dosta toga sam već znala 

iz škole 
 
Tablica 12: Nedostaci 
Što Vam je nedostajalo? 
Ništa 66,7% 
Nešto drugo 29,2% 
Bez odgovora 4,2% 
 
 
Kako možemo postati još bolji? 

 Sve je ok 
 Smatram da ništa ne biste trebali promijeniti jer je predavanje korisno i 

informativno 
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 Sve je super, ali mislim da bi trebali imati konstantna predavanje za mlade, a i 
stare, za koje mislim da baš nisu upućeni, jer većina kao sve zna, a zapravo tek u 
šatoru dobije adekvatno znanje 

 Nije mi ništa nedostajalo. Sve je bilo dobro, informativno i zanimljivo 
 Ma super ste! 
 Nije bilo zanimljivo 
 Ništa nije nedostajalo 
 Ne morate biti bolji, već ste najbolji     
 Ništa nije nedostajalo, sve je lijepo objašnjeno. Ne može biti bolje. 
 Uvedite grijanje i stolice s naslonom. Sve drugo može proći. 
 Možda ponuditi bolje bombone te da pojačate grijanje, jer je strašno hladno. Da se 

skrati trajanje prezentacije 
 Mogli ste ponuditi kvalitetnije bombone (šum šum su jeftini). Prezentacija se mogla 

skratiti jer publika gubi interes zbog previše statistika 
 Sve je bilo super 
 Grijanje je bilo vjerojatno na minimumu     
 Sve je odlično 

 
 
LJUDSKA PRAVA OSOBA KOJE ŽIVE S HIV-OM 

 Naziv: Stigma nije dobar sudac 
 Ideja: Edukacija budućih pravnika; Okrugli stol „Stigma nije dobar sudac“ 

 
 
30.11.2011. SRIJEDA 

 14:00h – „Odavanje tajne kao pravni problem HIV/AIDS-a“ 
o mr.sc. Sunčana Roksandić Vidlička, dipl.iur., Pravni fakultet u Sveučilišta u 

Zagrebu 
 
 
Predavanju i okruglom stolu prisustvovalo je 12 studenata Pravnog fakulteta u Zagrebu. Šator 
su u trenutku predavanja posjetili i učenici XV. gimnazije u Zagrebu, koji su nakon igara 
ostali i na okruglom stolu. Obrađeni podaci odnose se na studente prava. 
 
 
Tablica 13: Zadovoljstvo današnjim aktivnostima 
Zadovoljstvo današnjim aktivnostima 
5 33,2% 
4 50,0% 
2 16,7% 
 
 
Što Vam se posebno svidjelo? 

 Predavanje magistre Sunčane Roksandić Vidličke i mnoštvo promotivnih materijala 
 Puno materijala, entuzijazam volontera, okrugli stol i iskustva iz prakse 
 Bilo je zabavno i svašta smo naučili 
 Brošure 
 Opuštena atmosfera 
 Bilo je zabavno i poučno 
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 Način organizacije sa socijalno/pravnog gledišta, te obrazovanje iz medicinskog 
aspekta 

 Okrugli stol i rasprava 
 Opuštena atmosfera 
 Posebno mi se svidjelo to što sam čula neke nove informacije i naučila puno 

korisnih stvari 
 
 
Tablica 14: Korist aktivnosti 
Koliko Vam je današnji dan u šatoru 
koristio? 
Jako 16,7% 
Donekle 75,0% 
Malo 8,3% 
 
 
Kako Vam je dan proveden u šatoru koristio? 

 Nova znanja 
 Koristilo je 
 Saznala sam svašta 
 Saznala sam više 
 Puno sam saznala o HIV-u, i neke nove informacije, npr. da se HIV često puta ne 

prenosi preko posteljice 
 Većinu sam već znala, ali bilo je zanimljivo utvrditi gradivo 
 Saznala sam neke dosta nepoznate činjenice o HIV-u 
 Naučio sam i statističke brojke 
 Shvatila sam da više sami ljudi diskriminiraju nego što ih drugi diskriminiraju. I 

druge se diskriminira, samo na drugim temeljima. Treba razviti svijest da je AIDS 
samo bolest i da je tim ljudima najgore, ali to ne treba skrivati!!! 

 Može se otići u osnovne i srednje škole i početi od djece kako bi se od malih nogu 
mijenjala svijest. Strašno je da danas još postoje osobe koje bi pokrenule „hajku“ 
protiv osobe sa AIDS-om. Ne treba se sramiti sebe. Ne može se danas nikoga 
diskriminirati, pogotovo putem medija!!! Ne treba to skrivati, pogotovo od najbližih. 

 
 
Tablica 12: Nedostaci 
Što Vam je nedostajalo? 
Ništa 66,7% 
Nešto drugo 33,3% 
 
 
Kako možemo postati još bolji? 

 Šteta što je ponestalo Primeros proizvoda 
 Nedostatak kondoma 
 Sve je bilo super 
 Još interaktivnih sadržaja 
 Nisam dobio kondom 
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30.11.2011. SRIJEDA 
 15:00h - „Stigma nije dobar sudac“ 

o Okrugli stol 
 
MODERATOR: 

 Tomislav Beganović, predsjednik udruge 

 

SUDIONICI: 

MINISTARSTVO PRAVOSUĐA 

 Zdravka Jagić, pravosudni inspektor 

URED PUČKOG PRAVOBRANITELJA 

Janja Pavković, Savjetnica pučkog pravobranitelje za pravne poslove 

URED VLADE REPUBLIKE HRVATSKE ZA LJUDSKA PRAVA 

Ines Loknar Mijatović, Savjetnica u Vladinom uredu 

KLINIKA ZA INFEKTIVNE BOLESTI DR. FRAN MIHALJEVIĆ 

Kristina Duvančić, dipl.soc.rad. 

Šime Zekan, dr.med. 

PRAVNI FAKULTET SVEUČILIŠTE U ZAGREBU 

prof.dr.sc. Ksenija Turković 

mr.sc. Sunčana Roksandić-Vidlička 

ODVJETNIČKO DRUŠTVO ANTOLIĆ I SURADNICI 

Gorana Lončarić, Odvjetnička vježbenica u OD Antolić i suradnici 

UDRUGA HUHIV 

 
Zaključci s obzirom na teme: 
 

1) Zaštita anonimnosti osoba koje žive s HIV-om kroz pravni sustav Republike Hrvatske 
 
Što se tiče čuvanja anonimnosti, treba ojačati postojeće mehanizme u smislu izgrađivanja 
pravnog sustava. Moguće je da se praksa iz kaznenih postupaka (npr. zaštita djece) „prelije“ u 
građanske postupke i time ostvare mehanizmi koji dodatno osiguravaju anonimnost. Dodatno, 
oni koji su u postupku te mehanizme moraju koristiti. 
 

2) Koja je alternativa dugotrajnim sudskim sporovima za ostvarivanje osnovnih ljudskih 
prava 

 
U slučaju dobivanja otkaza uslijed zdravstvenog stanja (koje nije kontraindikacija za 
obavljanje posla), osim tužbe i naknade štete, osobe imaju pravo obratiti se državnom 
inspektoratu. Inspekcija rada će utvrditi da li je poštovana procedura prilikom davanja otkaza, 
a poslodavac bi morao biti jako vješt u nalaženju nekog drugog razloga za davanje otkaza.  
 



www.huhiv.hr 

 
18 

Kako sporovi u Republici Hrvatskoj ne nude brza rješenja, predlažemo mirenje kao efikasniju 
mogućnost. U takvom postupku je izglednija nagodba, a u samo mirenje bi se mogao umješati 
Ured pučkog pravobranitelja uz jaku podršku nevladinog sektora.  
 

3) Kampanje namijenjene suzbijanju diskriminacije 
 
S obzirom da će trebati proći još puno vremena kako bi HIV danas postao ono što je bila 
homoseksualna osoba 50-ih godina prošlog stoljeća, treba raditi na osvještavanju ljudi sa 
postojećim mehanizmima i potrebno je razvijati nove mehanizme. 
 
Potrebno je otvoreno izlaziti sa problemom u javnost, jer se tako na najbolji način ruše 
predrasude, a ne još više mistificirati cijelu problematiku. U jednom će se trenutku stvoriti 
dovoljno kritične mase koja izlazi u javnost i tek će se tada situacija promijeniti. 
 
Potrebna je potpuno nova informacijska kampanja temeljena na novim podacima, s time da je 
potrebno dati potpunu informaciju. 
 
 

4) Zaštita osobnih podataka (zdravstvenog stanja) kroz e-zdravstvo i koji su daljnji 
koraci u postizanju zadovoljavajuće razine ljudskih prava u Hrvatskoj  

 
Prema sadašnjoj situaciji moguće je preko šifra (čiji je kodni plan dostupan na internetu) 
saznati zdravstveno stanje pojedinca, s naglaskom da je to omogućeno ne-medicinskim 
djelatnicima (doznake za bolovanje koje se nose poslodavcu). Prema HZZO-u bi se trebao 
vršiti zajednički pritisak od strane osoba koje žive s HIV-om, osoba koje žive s mentalnim 
bolestima, trudnica... Daljnji je prijedlog da se naglasi prikrivanje dijagnoze, a ne staviti 
naglasak na rizične skupine. 
 

5) Način rješavanja dosadašnjih slučajeva diskriminacije osoba koje žive s HIV-om u 
zdravstvenom sustavu 

 
Današnja praksa odnosi se na niz problema koji su ostavljeni na rješavanje samim liječnicima 
odgovornim za pacijenta. Osim izlaženju ususret pacijentu, liječnici nastoje vlastitim 
postupanjem u radu s kolegama odaslati poruku kako nije jednostavno dobiti HIV u 
direktnom kontaktu, pogotovo ako je osoba na terapiji. To su sada već potvrđene medicinske 
činjenice. 
 

6) Jačanje mehanizama kojima se sprečava odavanje tajne među zaposlenicima u javnoj 
službi 

 
Trebao bi se napraviti protokol postupanja (protokol o radu) za osobe zaposlene u javnim 
službama. Taj protokol bi jasno definirao u kojim situacijama se smije, a u kojima ne 
proslijediti informacija. Time bi se spriječilo sadašnje odavanje tajne i diskriminacija koju 
čine osobe zaposlene u tim službama.  
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01.12.2011. ČETVRTAK 

 SVJETSKI DAN AIDS-A 
 
 
02.12.2011. PETAK 

 Održavanje rock koncerta u dvorani Doma sportova. 
 Izvođači su: Kawasaki 3P, Stereo MC, Svadbas, Dubioza Kolektiv 

 
Bila je puna velika dvorana Doma sportova (preko 10 000 ljudi)! 
 
 
 
 
 
 
 
 


